

# Голос Надежды

№ 11 (304) Ноябрь 2023 г.

12+



35-лет ВОИ

## Муниципальная летняя спартакиада

20 сентября 2023 года на стадионе МАУ ДО «СШОР «Лидер» в городе Верхняя Пышма состоялась муниципальная летняя спартакиада Верхне-Пышминской районной местной организации Свердловской области Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов», посвященная 35-летию ВОИ, в которой участвовало 27 команд из 21 города и района Свердловской области.

Из Положения:

Соревнования проводятся в рамках плана мероприятий подпрограммы «Развитие физической культуры и спорта на территории городского округа Верхняя Пышма до 2027 года» муниципальной программы «Развитие социальной сферы в городском округе Верхняя Пышма до 2027 года». Мероприятие реализуется по муниципальному заданию на выполнение работы «Организация и проведение физкультурных мероприятий» Муниципального автономного учреждения дополнительного образования «Спортивная школа олимпийского резерва «Лидер» (далее МАУ ДО «СШОР «Лидер»).

Соревнования проводятся с целью привлечения инвалидов к занятиям физической культурой и спортом, а также с целью установления дружеских связей с командами других городов и выявления сильнейших команд.

Общее руководство подготовкой и проведением соревнований осуществляет МКУ «Управление физической культуры, спорта и молодёжной политики городского округа Верхняя Пышма».

Информирование, сбор предварительных заявок, формирование списков команд-участниц, организация, подготовка участия команд инвалидов осуществляет Верхне-Пышминская РО ВОИ. Непосредственное проведение возлагается на МАУ ДО «СШОР «Лидер».

К участию в муниципальной спартакиаде приглашаются инвалиды из первичной ячейки Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» городского округа Верхняя Пышма. В соревнованиях могут принимать участие спортсмены-инвалиды из г. Среднеуральска и других муниципалитетов. Допускаются инвалиды всех видов заболеваний (старше 18 лет). Состав команды 4 участника и 1 представитель.

Все соревнования — личные, с командным зачётом. К участию допуска-



Муниципальная летняя спартакиада.  
Наклон вперёд на гимнастической скамейке по правилам комплекса ГТО

ется вся команда (4 человека). Личное первенство определяется среди мужчин и женщин. Участники соревнуются между собой в личном первенстве среди мужчин и женщин по следующей программе:

**Дартс** (участники могут использовать свои дротики). 5 бросков подряд с расстояния 2,37 м. Сумма очков всех попыток.

**Серсо** (броски колец по мишени с металлическими штырьками). 10 бросков с расстояния 5 м. Сумма очков всех попыток.

**Метание предмета** на дальность (метание валенка). 2 броска подряд. Лучший результат одного из бросков.

**Наклон вперёд** (на гимнастической скамейке). Одна попытка по правилам комплекса ГТО. Результат в см.

**Прыжок в длину** (толчком 2-х ног с места). 2 прыжка подряд по правилам комплекса ГТО. Лучший результат одного из прыжков в см.

Командное первенство определяется по сумме мест 4-х лучших видов программы. В случае равенства очков в командном первенстве, преимущество имеет команда, в которой имеется больше победителей, занявших 2-е, 3-е и так далее место в личном первенстве. Команда-победитель и команды-призёры награждаются дипломами. Участники награждаются памятными дипломами за участие и призами.

Победители соревнований в личном первенстве среди мужчин и женщин награждаются медалями и сладкими призами.

Призёры соревнований в личном первенстве среди мужчин и женщин награждаются медалями.

Расходы по подготовке и проведению соревнований, медицинскому сопровождению, обеспечению безопасности участников и зрителей, обеспечению питьевого режима, награждению кубками, медалями, дипломами и сладкими призами несёт МАУ ДО «СШОР «Лидер».

Главный судья соревнований **Виталий Зеновевич Макаров:**

— Уважаемые участники, мы начинаем церемонию открытия муниципальной летней спартакиады Верхне-Пышминской районной организации Всероссийского общества инвалидов. (Ура!!!)

Слово имеет председатель Свердловской областной организации Всероссийского общества инвалидов **Владимир Васильевич Попов:**

— Добрый день, друзья! Сегодня — 35-летие ВОИ, насколько мы все знаем... Сколько уже лет на этом стадионе мы осенью собираемся на так называемую летнюю спартакиаду. Но солнышко — летнее, надеюсь, настроение такое же — яркое, весёлое. Всем испытать себя на тех препятствиях, которые у вас будут на этой спартакиаде... испытать себя, показать свои результаты, что-то новое познать, увидеть. Здоровья, успехов и побед! Благодарю вас. (Ура!!!)

**Виталий Зеновевич Макаров:**

— Вот на этой торжественной ноте заканчивается выступление Владимира Васильевича и наступает самый торже-

ственный момент церемонии открытия. На флаг Российской Федерации стоять смирно! Гимн России!..

— Прослушайте порядок проведения соревнований спартакиады. У нас 5 видов, и для того, чтобы всё прошло организованно, я прошу вас поступить таким образом...

Далее главный судья назвал состав команд по каждому виду соревнований и месту проведения.

— Для командного зачёта вам надо выставить по 4 участника, но можно на все виды участников не выставлять, потому что из пяти видов в командный зачёт пойдёт четыре лучших ваших вида. И в 13:20 — 13:30 мы объявим об окончании и в 14 часов — награждение. Нам нужно время. Чтобы такое количество результатов обчислить.

Итак, как всегда мы говорим: судьи заняли свои рабочие места, парад, вольно, разойдись, встретимся на местах соревнований, и на награждении!..

Конечно, никакой рассказ не может сравниться с фоторепортажем, чтобы полюбоваться праздником спорта под голубым небом и ослепительным солнцем, где были победы и неудачи, восторги и разочарования, и в течение трёх часов — «летнее настроение, такое же яркое, весёлое».

**Виталий Зеновевич Макаров:**

— Мы начинаем церемонию награждения победителей и призёров нашей спартакиады. Награждение проводит мастер спорта международного класса, чемпионка Европы, призёр первенства мира по гандболу Елена Юрьевна Александрова. (Бурные аплодисменты.)

**Победители соревнований**

**Метание валенка.**

Шаламов Кирилл Владимович.

г. Серов.

Солдатова Валентина Николаевна.

г. Невьянск.

**Серсо.**

Попов Владимир Павлович.

г. Кировград.

Бараковских Зинаида Ивановна.

г. Первоуральск.

**Гибкость.**

Доценко Пётр Максимович.

г. Карпинск, ФОКИ «Радуга».

Могир Ольга. г. Невьянск.

**Дартс.**

Велохин Сергей Анатольевич.

г. Алапаевск.

Бутырина Анастасия Борисовна.

г. Полевской, Северная ПО.

**Прыжок в длину.**

Доценко Пётр Максимович.

г. Карпинск, ФОКИ «Радуга».

Якупова Роза Фаритовна.

г. Новоуральск.

**Командный зачёт**

**Первое место:** пгт. Пышма.

**Второе место:** г. Алапаевск.

**Третье место:** г. Верхняя Пышма

Подготовил **Евгений Арбенев**  
Фоторепортаж на сайте  
<http://www.coovoi.narod.ru>  
в разделе «Новости»

## Открытый межрегиональный фестиваль

### «Новус» — морской бильярд

5–8 сентября 2023 года в городе Перми состоялся Открытый межрегиональный фестиваль по настольной спортивной игре НОВУС в Приволжском федеральном округе. Целью мероприятия являлось содействие физическому и духовному воспитанию и реабилитации инвалидов ВОИ средствами физической культуры и спорта.

Это мероприятие проводила Пермская краевая организация ООО ВОИ по своей инициативе, при поддержке Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов» и Приволжского межрегионального совета ВОИ по правилам Международной Федерации Новуса FINSO. В фестивале приняли участие 13 команд из Приволжского и Уральского федеральных округов. Свердловскую областную региональную организацию ООО ВОИ представляла команда из 6 человек.

«Новус» — латышский национальный вид спорта, относится к группе киевских игр. В начале 20-го века эта игра появилась в Латвии и Эстонии. Моряки, бывая в английских портах в небольших кабахках, играли там в похожую игру. И тогда же по эскизам, взятым из Англии, в Латвии был изготовлен первый стол. Столы появились в портах Вентспилса, Либау, Риги и Таллина, где и стала развиваться игра новус, как называли её в Латвии, или короона, как называли её в Эстонии.

В нашей областной организации игра новус пока не развивается (в отличие от других регионов). Но Пермские организаторы всё же пригласили нашу команду принять участие и поучиться. В процессе игры правила усваиваются лучше, так как много тонкостей, непонятных без практики.

Принимали участников очень хорошо. Организация мероприятия на высшем уровне! Соревнования проходили на 23-х столах из 10 туров (по 4 сета). Первый соревновательный день — личный зачёт; второй — парный (также 9 туров).

Для нас эти соревнования стали тяжёлым испытанием, но очень увлекательным. Игра интересная! Много сильных игроков (команда Удмуртии заняли 1-е место в командном зачёте; сильные команда Кировской и Тюменской областей и Пермского края, но есть и начинающие игроки, в том числе и наша команда. Общение с друзьями скрашивало наши провалы. Нам ещё учиться и учиться...

*«Устали, конечно, сильно. Но всё равно воспоминания о фестивале самые светлые и добрые»*



*В фестивале приняли участие 13 команд из Приволжского и Уральского федеральных округов. Свердловскую областную организацию ВОИ представляла команда из 6 человек*

Но от всей поездки осталось очень приятное впечатление. Город Пермь (нам провели двухчасовую экскурсию), набережная Камы (где удалось погулять вечером самостоятельно), прекрасная тёплая погода и, конечно, общение с друзьями. Илья Гневанов (г. В. Салда) — самый молодой участник команды — рассказал о своих впечатлениях: «Мне всё понравилось. Организация на высшем уровне: гостиница, обслуживание, питание, само соревнование. Как участники общались, играли и подсказывали правила игры, доброжелательная атмосфера, поддержка организаторов и судей. Устали, конечно, сильно. Но всё равно воспоминания о фестивале самые светлые и добрые».

*Председатель функционального подразделения СОО ВОИ, инструктор-методист по АФК Мария Марченко*

## Вести из местных организаций

### Город Ирбит — родина мотокросса с колясками

После длительного ожидания важного мероприятия происходит неимоверный восторг от свершения этого события. Такое чувство огромной радости возникло и у нас, группы местной организации ВОИ Ленинского района города Екатеринбурга, от посещения в городе Ирбите соревнований по мотокроссу с колясками и мотоциклистов-одиночников.

Город Ирбит — родина прославленных мотоциклов «Урал», от первых М-72 до современных ИМЗ. И

первыми строителями мотокроссов с колясками были инженеры и рабочие Ирбитского мотозавода. И хотя сейчас многие команды выступают на мотоциклах европейских заводов, но мастерство Ирбитских мотогонщиков признано всеми ирбитчанами.

Субботним утром 1 июля был дан старт первого этапа Чемпионата России по мотокроссу для мотоциклов с колясками и одиночников. И хотя стадион и трибуны для зрителей были просто «спартанскими» условий, но трасса и техническое обеспечение соревнований были на высоком уровне.

Несмотря на сильную жару, трассу периодически поливали, чтобы ликвидировать запылённость, также присутствовали все службы экстренной помощи в случае непредвиденных ситуаций. И вот дан старт первого заезда мотоциклистов-одиночников с объёмом двигателя 60 куб. см., затем устремляются в борьбу мотоциклисты с объёмом двигателя 80 куб.см. и 125 куб.см. На трассе — ожесточённая борьба за призовые места. Есть падения мотоциклистов, сходы с дистанции и даже один случай, когда гонщика на носилках доставили до кареты скорой помощи и увезли в стационар городской больницы.

Очень трудно описать и передать все прелести мотоспорта: лихие выражи и почти авиационные прыжки на трамплинах, и максимальный рёв двигателей на подъемах и прямолинейных участках трассы.

И вот подходит момент так ожидаемого всеми первого заезда на мотоциклах с колясками. Здесь в одном экипаже и водитель, и помощник по распределению нагрузки на поворотах. Всё, что происходит на трассе мотокросса, нужно смотреть своими глазами, и тогда понимаешь всю суть борьбы, все сложности и прелести этого рискованного вида спорта.

*Сергей Варзегов*

## «Обогреть всех вниманием и заботой»

**11 июля Туринская районная организация Всероссийского общества инвалидов отметила своё 35-летие.**

Торжество по случаю юбилейной даты проходило в кафе «Россиянка», где за одним праздничным столом собрались члены организации, представители сотрудничающих с ними структур и местной власти.

Первым поздравил юбиляров глава города А. И. Пузырев. Восхитившись жизнелюбием и активной жизненной позицией членов организации, он пожелал им здоровья и долгих лет жизни.

Далее поздравительные речи прозвучали из уст представителей Фонда социального страхования, Управления социальной политики и местного отделения Всероссийского общества слепых.

Много тёплых слов прозвучало и в адрес Елены Ивановны Нестеровой, которая вот уже 20 лет является бесшумным руководителем общественной организации.

Всю свою жизнь Елена Ивановна вела большую общественную работу, неоднократно избиралась депутатом местного и районного совета. За активную работу и добросовестное отношение к труду ей присвоены звания: «Ветеран труда», «Почетный ветеран Туринского района», «Почетный гражданин Туринского городского округа». Елена Ивановна награждена знаком «За заслуги перед районом».

Сейчас в Туринской районной организации Всероссийского общества инвалидов на учёте состоит 452 инвалида, из них — 21 ребёнок.

Для работы с инвалидами как в городе, так и на селе создано 12 первичных организаций.

«Работа председателей первичных организаций достаточно сложная, — отметила Елена Ивановна. — Они посещают инвалидов на дому и в больнице, готовят поздравления для юбиляров и праздничные мероприятия, где сами принимают активное участие, хотя подчас и самих их здоровье не балует. Правление Туринской районной организации Всероссийского общества инвалидов доводит до сведения председателей первичных организаций все изменения законов и правовых актов, а те, в свою очередь, доводят их до членов своих первичных организаций. Среди актива ВОИ пять председателей имеют звание «Почетный ветеран».

Главную задачу деятельности своей организации Е.И. Нестерова видит в оказании реальной помощи каждому инвалиду в решении социально-бытовых вопросов, реализации мероприятий реабилитационных карт, трудоустройстве инвалидов. Ей удаётся для членов своей организации организовать полезные досуги и обогреть всех вниманием и заботой.

*Туринская районная газета  
«Известия-Тур»*



## «Праздник получился душевым»

17 августа 2023 года Первоуральская местная организация ВОИ отметила 35-летие создания Общества. На сегодняшний день в нашей организации 16 первичных ячеек, которые объединяют в своих рядах более 600 человек. 20 лет возглавляла Общество Мансурова Галина Владимировна. Сильная по характеру, она сыскала уважение среди инвалидов.

На мероприятии присутствовал глава городского округа Первоуральск Кабеч Игорь Валерьевич, который отметил, что «35 лет — солидный возраст для общественной организации, тем более, если она ещё является одной из крупнейших в Свердловской области и в Первоуральске». Вручая Благодарственные письма председателю МО ВОИ Седовой Валентине Васильевне, а также председателям первичных организаций Савиной Полине Ивановне и Куценко Наталье Тимофеевне, Игорь Валерьевич от всего сердца благодарил каждого члена Общества «за активную жизненную позицию, инициативность, неравнодушие, за ту доброту и отзывчивость, которую вы проявляете каждый день».

Всем участникам праздника вручили подарки. Продолжила церемонию награждения заместитель начальника Управления социальной политики по г. Первоуральску Будникова Ольга Николаевна.

От имени Совета ветеранов поздравила Доровских Анна Анатольевна, пожелав доброго здоровья, благополучия и счастливых лет жизни.

От имени Свердловской областной организации ВОИ и Первоуральской городской Думы поздравила Валентина Васильевна Седова, вручив Почётные грамоты, Благодарственные письма и подарки.

Особые слова благодарности были сказаны в адрес ветеранов организации инвалидов, которые много лет благодаря своей энергии внесли большой вклад в дело становления и развития организации. На память о встрече каждому вручили небольшие подарки.

На протяжении праздничного вечера под аккомпанемент баяна, под руководством Овчинникова Юрия Павловича пели песни, танцевали. Праздник получился душевным и домашним.

Источник: Первоуральская местная организация ВОИ

## В Сысерти отметили юбилей

25 августа в ДК имени И. П. Романенко прошло торжественное собрание актива Сысертской районной организации, посвящённое 35-летию юбилею Всероссийского общества инвалидов.

Созданная в 1988 году районная организация Всероссийского общества инвалидов на сегодняшний день объединяет почти 500 человек, которые входят в шесть территориальных первичных организаций. Создана городская организация в Сысерти и в пяти населённых пунктах: Двуреченске, Асбесте, Щелкуне, Октябрьском и Кашино.

У истоков создания районной организации ВОИ стояли Геннадий Берсенева, Людмила Богданова, Нина Ющенко, их дело продолжили Вячеслав Шилов, Дмитрий Тетеревков. С 2006 года руководит обществом Наталья Мартынова. О плодотворной работе местного общества напомнили собравшимся активистам-

общественникам ведущая мероприятия и председатель Сысертской районной организации ВОИ Наталья Мартынова, а также слайды на экране зала и фото-выставка в фойе.

В нашем регионе принят закон о социальной защите инвалидов, действует региональная комплексная программа «Доступная среда», направленные на улучшение качества жизни инвалидов. Предоставляются все установленные законодательством меры социальной поддержки инвалидов.

Несмотря на ограничения по физическим возможностям, члены ВОИ активные участники районных и областных музыкальных, культурномассовых, спортивных мероприятий: «КВН», спартакиады «От старта до финиша — отличное настроение», туристические слёты, экскурсии, благотворительные акции, субботники...

В перерывах между приветствиями и награждениями начинающие артисты ДК и танцоры КЦСОН подарили юбилярам свои лучшие песни и танцы.

Праздник завершился концертными номерами, чаепитием, тёплыми пожеланиями.

Олег Подкорытов  
Газета «Сысертская Неделя»

### От редакции газеты «Голос надежды»

На юбилей Сысертской РО ВОИ была приглашена местная организация ВОИ Ленинского района города Екатеринбурга во главе с председателем Еленой Михайловной Кузнецовой. Две эти организации связывает давняя и тесная дружба, включая совместные экскурсии по замечательным местам нашей области.

Вспоминая об этом торжественном мероприятии, Сергей Варзегов отметил, что «праздник затянулся дольше запланированного времени, потому что расхотелось по домам от такой тёплой встречи не хотелось». И Сергей посвятил юбилею в Сысерти несколько стихотворных строк:

*Нам юбилеи в жизни доставляют радость.  
Они приходят, чтобы прошлые успехи  
воспроизвести,  
Они заставят нас встряхнуть усталость,  
Из прошлого частицу сердца донести.  
И в этот день торжественного юбилея  
Мы всем желаем от души,  
Чтоб все последующие годы  
По праву были тоже хороши.*

## Коллективу «Сударушки» — десять лет!

4 ноября 2023 года запомнится замечательными праздниками и датами: «День народного единства» и «Казанской иконы Божией Матери»! 35 лет народному танцевальному коллективу «Рябинушка» и 10 лет танцевальному коллективу «Сударушки», основанного для членов организации ВОИ посёлка Октябрьский!

Коллективу «Сударушки» — десять лет!



Коллективу «Сударушки» — десять лет!

На нашу просьбу о создании группы танцев руководитель танцевальных коллективов Кожевникова Надежда Юрьевна охотно откликнулась, в итоге из 8 человек была создана группа «Сударушки». Первый состав группы — Кулакова Л. Н., Шакирова Н. П., Бунькова Л. А., Каминская Г. И., Нигматуллина И. Ф., Бикташева Г. Ф., Хузина Л., Крушинских Н.

Это был первый, но очень дружный коллектив. Вместе ходили летом на реку, в лес по грибы, отмечали дни рождений, ездили на концерты в ДК им. Лаврова, театры Оперы и балета, Драмы, Музкомедии города Екатеринбурга. Мы изучали много русских и народных танцев, это были вальс и танго, и твист, и украинский, и еврейский хоровод и так далее.

Было очень много игровых танцев, мы выезжали с концертными номерами в санаторий «Гранатовая бухта» в Верхней Сысерти, где выступали перед участниками Областной летней спартакиады, посвящённой 25-летию Всероссийского общества инвалидов. Выступали в Министерстве социальной политики перед ветеранами Великой Отечественной войны, членами СОО ВОИ. В декаду инвалидов выезжали в ДК города Берёзовский, выступали в кафе «Горки» — город Сысерть.

Нас везде принимали очень радушно и вручали Благодарственные письма! Неоднократно наш танцевальный коллектив «Сударушки» завоевывал Дипломы I степени на фестивале «Богат талантами Сысертский край», и как победителей направляли на фестивали Южного управленческого округа в городе Каменск-Уральский, Богданович на отборочные туры, там нас как победителей направляли на областные гала концерты в город Екатеринбург!

Конечно же, наш коллектив состоял из членов Общества инвалидов и, к сожалению, многие покинули коллектив по состоянию здоровья, многие ушли в мир иной. Но жизнь идёт, и наш коллектив обновлялся новыми любителями танца, во второй состав коллектива вошли Николаева Е. Г., Клёнова Н., Калугина Л. Л., Беришева Л. Х., Обросова К. С., Мезенцева В. В., Копылова Т. В., Халиуллина Н. А.

Сейчас в нашем коллективе 11 человек, многие пришли из танцевального коллектива «Рябинушка»: Кудюкова О. А., Захарова О. Н., Конькова И. М. — это уже 3-й состав группы. От первого состава остались только 3 человека — самые стойкие, любящие и не мыслящие себя без танца: Кулакова Л. Н., Нигматуллина И. Ф. и Каминская Г. И.

Наш коллектив «Сударушки» поздравляет Надежду Юрьевну Кожевникову! В этом году исполняется 47 лет, как она приехала совсем молодой девчушкой в посёлок Октябрьский и организовала студию танцев в ДК «Юбилейный». Мы благодарны судьбе, что есть у нас такой замечательный, заслуженный хореограф в посёлке! Она, как мамочка, со всеми обаятельна, ласкова, но в то же время требовательна как руководитель. Каждому, от малого до мудрого возраста, найдёт ласковое слово, а когда она улыбается поощрительно — словно солнышко в душе светится! Мы её очень любим и гордимся ею, не зря же она — Заслуженный работник культуры и Почётный житель посёлка Октябрьский!

Желаем Надежде Юрьевне крепкого здоровья и воплощения творческих замыслов в танцах!!!

От имени танцевальной  
группы «Сударушки»  
Кулакова Л. Н.

## Выставки и турниры

13 марта 2023 года в Железнодорожной районной организации ВОИ была организована выставка народного творчества. Затем состоялась выставка в Железнодорожном районе, на которую были отобраны изделия Пахомовой Л. П., Садоян Т. Л., Коробейниковой Л. Л. и Грищениной Н. С.

21 апреля 2023 года в Екатеринбургском музейном центре народного творчества «Гамаюн» открылась итоговая выставка VIII городского фестиваля самодельного народного творчества «Екатеринбургские родники». У жюри была сложная и ответственная миссия: выбрать на итоговую выставку лучшие работы с конкурсных выставок, прошедших в районах города.

Среди 200 с лишним работ, показанных на итоговой выставке, два автора представляли Железнодорожную РО ВОИ. **Коробейникова Людмила Александровна** выставила две иконы: «Пророк Илия» и «Матрона Московская», обе — печать на ткани, бисер, ручная вышивка. **Грищенина Нина Сергеевна** выставила салфетку «Ажурная» — х/б нить, художественное вязание спицами. Они были награждены дипломами VIII городского фестиваля самодельного народного творчества «Екатеринбургские родники». Также им вручили по каталогу работ участников итоговой выставки.

25 октября в Железнодорожной РО ВОИ был проведён турнир по шахматам и шашкам, посвящённый 35-летию ВОИ.

Окончание на стр. 4

## Выставки и турниры

Окончание. Начало на стр. 3



Коробейникова Людмила Александровна  
Вышитая икона «Пророк Илия».  
Печать на ткани, бисер, ручная вышивка

Первое место по шахматам занял Захарченко А. В., второе место — Берзина Э. А., третье место — Садыков К. В. По шашкам места распределились следующим образом: Шакиров Ш. Ш. — первое место, Сыскова А. И. — второе место, Пономарева Л. А. — третье место.

Все участники получили небольшие подарки. Победителям и призёрам были вручены медали. После турнира состоялось чаепитие.

Грищенко Н. С.

## День именинника

10 ноября в клубе Нижнетагильской ДРО ВОИ прошёл День именинника (3-й квартал). Это первое большое мероприятие после ремонта, который мы сделали после того, как нас залили. Открыл праздник для детей председатель организации И. Ю. Постоногов, он поздравил ребят с Днём рождения, пожелал здоровья и хорошего настроения, а родителям и бабушкам большого терпения.

Развлекательно-игровую программу для именинников провела Казанцева Регина. Она давний друг нашей организации. Ребята и взрослые с удовольствием участвовали в спортивных, музыкальных и развивающих конкурсах. Разгадывали загадки, за что получали сладкие призы.

Не секрет, что все дети — артисты. В нашей организации тоже много та-

лантливых ребят. Для присутствующих юные артисты прочитали стихи. Артур Судяков продекламировал отрывок из «Сказки о мёртвой царевне и семи богатырях» (А. С. Пушкин), но больше всех аплодисментов получил Санников Дима за стихотворение «Божья коровка» (Андрей Усачёв).

Пока ребята пили чай со сладостями и ели фрукты, среди родителей провели конкурс «Поймай удачу». Удачу «за хвост» поймала мама Новосёлова Михаила.

Каждому имениннику Игорь Юрьевич вручил подарок.

Патрушевой Софье 17 сентября исполнилось 18 лет, ей в подарок досталась большая мягкая игрушка.

По домам расходились в приподнятом настроении, с шарами в руках.

Фотографии Т. Е. Розиной  
Нижнетагильская ДРО ВОИ

## «Цвет настроения — осень»

Осень красивая, яркая пора года — время душевного покоя. Осень — щедро, лирична, загадочна.

В последний день октября для людей с ограниченными возможностями здоровья прошла тематическая программа «Цвет настроения — осень».

Гости активно принимали участие в играх, конкурсах, отгадывали «загадки с грядки», «грибные загадки», дружно отвечали на вопросы, получая конфеты за каждый правильный ответ. С удовольствием читали экспромтом стихи об осени, говорили о пословицах и поговорках.

Всех присутствующих на программе с праздником осени поздравила директор комплексного центра социального обслуживания населения Талицкого района Колобова Татьяна Степановна.

С приветственным словом выступила председатель Талицкой местной организации ВОИ Вторушина Анна Анатольевна.

Во время встречи звучали слова поздравления и пожелания с Днём мудрости и уважения гостям пожилого возраста.

Так же поздравили осенних именинников.

Для всех участников программы звучали песни в исполнении приглашённых гостей из Совета ветеранов посёлка Троицкий (Лыновой Татьяны Васильевны и Филипповой Любови Васильевны).

В конце программы был озвучен план мероприятий общества инвалидов на 4-й квартал 2023 года и всех гостей поздравили с наступающим прекрасным ноябрьским праздником.

Такие встречи помогают людям с ограниченными возможностями здоровья обогатиться новыми впечатлениями, приятным общением, которое даёт силу, энергию и повышает настроение.

Коноплина И. Н.

День именинника



## Социальный проект

## «Ремонт ТСР: быстро, качественно, с доставкой на дом»»

4 октября 2023 года СРООИ «Опора», Отделение социального фонда России по Свердловской области и Екатеринбургский Центр медицинских услуг АО «Московский ПрОП» после обсуждения и согласования ряда проблемных моментов дали старт социальному проекту «Ремонт ТСР: быстро, качественно, с доставкой на дом».

Технические средства реабилитации, предназначенные для инвалидов, способны существенно облегчить им жизнь. Однако, даже высокотехнологичные приспособления, сделанные согласно современным стандартам, дают сбои.

Поломки происходят, как всегда, неожиданно — лопнула камера, заклинил подшипник колеса, антипрокидыватель вышел из строя... И тогда перед пользователем кресла-коляски и другого технического средства встают неразрешимые вопросы: Что делать? Как быть?

Центр медицинских услуг АО «Московский ПрОП» готов решать подобного рода проблемы быстро и качественно.

На начальном этапе в список основных услуг войдут пользующиеся наибольшей популярностью.

Все сервисные, ремонтные работы и транспортные расходы подлежат оплате заказчиками. За исключением тех случаев, когда ТСР вышел из строя раньше гарантированного срока по вине производителя. В этом случае ремонт ТСР оплачивает региональное Отделение Социального фонда России на основании Акта о техническом состоянии, составленном его сотрудниками.

При планировании сервисных и ремонтных работ обратите внимание, Центр медицинских услуг АО «Московский ПрОП» находится в Екатеринбурге, поэтому обслуживание за его пределами будет рассчитываться с учетом транспортных и командировочных расходов.

Для того, чтобы организовать сервис или ремонт технического средства реабилитации, вам необходимо обратиться в Центр по телефону 8(343)23509-30 или 8(950)196-05-15 и сообщить суть проблемы, подкрепив ее фотоснимком.

Специалист Центра обсудит с вами подробности и предложит варианты решения проблемы.

Анатолий Холодилин,  
СРООИ «Опора»

Полный текст «Ремонт ТСР»  
на сайте <http://www.coovoi.narod.ru>  
в разделе «Объявления»

## Из почты

## «Инклюзия — не иллюзия»

Здравствуйте, Евгений Владимирович! Как у Вас дела? Можете нас поздравить. Второго октября 2023 года благодаря всем вам (нашим подписчикам) мы покорили отметку в 1 000 000 рублей и пошли на «снижение» по нашему ипотечному кредиту за маленькую квартиру-студию (26 кв. м) в Академическом районе города Екатеринбурга! Это в России первая ипотека, выданная официально неработающим инвалидам-колясочникам (1-й и 2-й группы) без поручителей и созаёмщиков.

Кто хочет нас ещё поддержать и сократить срок нашего кредита, может это сделать по СБП: 9122214084. Информация о нас в группе ВК: <https://vk.com/familiabelyakovs>

Супруги Беляковы

## Светлой памяти

## Питерских Юрий Александрович



11 октября 2023 года после тяжёлой продолжительной болезни скончался Юрий Александрович Питерских. 23 сентября ему исполнилось 85 лет. До последних дней своей жизни он был тесно связан с деятельностью Же-

лезнодорожной районной организации ВОИ. На протяжении 7 лет Юрий Александрович являлся её председателем.

Многое вместили прошедшие годы — творческую и преподавательскую деятельность, руководство театром, создание вокально-танцевального коллектива, общественную работу. В любой ситуации Юрий Александрович проявлял себя принципиальным высокопрофессиональным специалистом. Коллеги и соратники по организации ценили его как преданного своему делу руководителя, доброго и отзывчивого человека.

Ю. А. Питерских — автор слов и музыки более тридцати песен, одна из которых «Своя судьба» стала гимном Железнодорожной РО ВОИ.

В связи с 70-летием Юрию Александровичу от имени главы города Аркадия Чернецкого была вручена памятная медаль «285 лет со дня основания города Екатеринбурга».

Память об этом замечательном, талантливом человеке навсегда сохранится в наших сердцах.

Правление Свердловской областной региональной организации Общероссийской общественной организации «Всероссийское общество инвалидов»

Страницы жизни Ю. А. Питерских  
на сайте: <http://www.coovoi.narod.ru>  
в разделе «Вести из местных организаций»